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(ingezonden 7 oktober 2020)

Vragen van de leden Van den Berg (CDA), Paternotte en Raemakers (beiden D66) aan de 
minister voor Medische Zorg over het tekort aan virusremmer remdesivir tegen corona

 

1.

Kunt u aangeven voor hoeveel coronapatiënten Nederland voorraad van remdesivir heeft 
toegewezen gekregen door de Europese Commissie? Kunt u daarnaast aangeven wat 
de Nederlandse en Europese vraag naar remdesivir momenteel is, die door het tekort aan dit 
middel niet voldaan kan worden? 1)

 

2.

Sinds wanneer is bij u duidelijk dat de voorraad remdesivir in Nederland onvoldoende is?

 

3.

Hoe verhoudt dit zich tot de eerdere optimistische berichtgeving van het ministerie dat er bij het 
Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM) nog een voorraad beschikbaar was, 
mede door een donatie van Gilead, en dat het ministerie zowel op nationaal als op Europees 
niveau in gesprek met Gilead was om deze voorraad uit te breiden?

 

4. 

Welke invloed kan het tekort aan remdesivir de komende weken hebben op een vertraging van 
het herstel van Nederlandse patiënten die extra zuurstof nodig hebben en dus op hun 
ligduur in het ziekenhuis en daarmee op de beschikbare ziekenhuiscapaciteit voor zowel de 
reguliere zorg als de zorg voor coronapatiënten?

 

5.



Klopt het dat de Europese Commissie de voorraden remdesivir over de lidstaten verdeelt op basis
van bevolkingsomvang, en niet op basis van het aantal patiënten?

 

6.

Zo ja, kan het hierdoor het geval zijn dat er in lidstaten met relatief weinig besmettingen geen 
tekorten zijn?

 

7.

Hoe verlopen de gesprekken die u heeft met de Europese Commissie om meer remdesivir deze 
kant op te krijgen? Is uw inzet hierbij om ook inzicht te verkrijgen in de voorraden die andere 
lidstaten nog hebben?

 

8.

Is uw verwachting dat de tekorten niet voor het eind van het jaar zijn opgelost, aangezien 
de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ) tot en met 31 december toestaat om onderling 
tussen ziekenhuisapotheken uit te wisselen? 2) 

 

9.

Zijn er andere middelen die bij de behandeling van coronapatiënten gebruikt worden, zoals 
dexamethason, waar een tekort aan dreigt? Zo ja, welke stappen zet u nu reeds om tekorten te 
voorkomen?

 

10.

Kunt u deze vragen spoedig beantwoorden, bij voorkeur vóór het eerstvolgend plenair debat over
de ontwikkelingen rondom het coronavirus?

 

1) Financieel Dagblad, 6 oktober 2020, 'Tekort aan virusremmer remdesivir tegen corona'.



2) IGJ, 6 oktober 2020, 'Onderling uitwisselen van Veklury® (remdesivir) tussen 
ziekenhuisapotheken tijdelijk toegestaan' 
(https://www.igj.nl/actueel/nieuws/2020/10/06/onderling-uitwisselen-van-veklury-remdesivir-
tussen-ziekenhuisapotheken-tijdelijk-toegestaan).


